

本市执法部门严查网约车辆非法客运行为

违规平台将收到10万元罚单

近期,打车软件不规范竞争再次引发市民关注。青年报记者昨天从市交通执法总队获悉,“美团打车”平台的数据仍未接入监管平台。截至4月2日,全市交通执法部门累计查处利用网约车平台从事非法客运案件211件,其中“滴滴”平台148件,“美团打车”平台63件。交通执法部门将继续在本市重要交通枢纽、旅游景点等重点监管区域不断加大路检路查力度,从严查处任何企图“钻空子”的非法客运违法当事人。

青年报记者 刘晶晶 通讯员 倪沈霆

约谈后仍未将数据接入监管平台

大量“低价出行”之类的广告用语充斥在街头上、小区里、手机内。市民在享受价格优惠的同时,也时而发现自己用平台打车软件叫的车司机联系电话与平台软件显示并不一致,但车型、颜色、车牌号末尾三位数字又相符合,只是平台软件显示的车籍地“沪”,变成了“皖”“赣”等外省代码。据记者调查了解,有近4成比例的网约车是这种情况。

交通执法部门执法人员告诉记者,这就是我们常说的“马甲车”,是“黑车”的一种表现形式。打车平台软件公司在其平台上注册登记的网约车辆及驾驶员是否有营运资质有审查义务,并不得向不具备营运资格的驾驶员或者车辆提供召车信息服务。

此外,获得本市网约车相关经营许可证件的打车平台必须按照有关规定,将注册车辆及驾驶员的相关数据接入本市行业监管平台,接受交通管理部门监管。此前,市交通委、公安局、价检局三部门曾于“美团打车”上线运营第一天联合约谈“美团打车”所属的“相关负责人”。市交通委要求该公司严格遵照本市巡游出租车、网约车等相关管理规定,规范开展营运活动,及时将注册车辆及驾驶员的相关数据接入本市行业监管平台。但截至发稿,“美团打车”平台的数据仍未接入。

与此同时,在日常执法检查中,执法人员发现利用平台软件从事非法客运的现象有扩大趋势。据统计,自3月21日市交通委执法总队查获首例“皖LGJ529”利用“美团打车”软件进行非法客运的案件以来,截至4月2日,全市交通执法部门累计查处利用网约车平台从事非法客运案件211件,其中“滴滴”平台148件,“美团打车”平台63件。

上线运行收罚单:平台罚款10万元

昨天,全市交通执法部门在虹桥机场T1航站楼、虹桥机场T2航站楼、虹桥火车站等共14个执法点开展了代号为“天网2号”的网约车非法客运专项整治行动。

上午10点,记者在虹桥枢纽T2航站楼出发层整治现场看到,现场已有7辆网约车停靠在站台边等待接收处理。记者从执法部门了解到,这些车辆及驾驶员均无营运资质,他们通过自己在网约车平台软件上的注册账号接单,将乘客送至目的地,并收取车费。当天行动,全市执法部门累计查处利用网约车平台从事非法客运的案件37件,其中“滴滴”29件,“美团”6件,“神州”1件,“嘀嗒”1件。按照有关规定,违法驾驶员将面临罚款10000元,暂扣驾驶证3个月的行政处罚。

记者从交通执法部门获悉,为督促企业履行网约车监管主体责任,在处罚利用网约车平台从事非法客运的末端驾驶员同时,交通执法部门还将依据《上海市查处车辆非法客运办法》规定,对“为不具备营运资格的驾驶员或者车辆提供召车信息服务”的网约车平台同步处以10万元罚款的行政处罚。目前,市交通委执法总队对“美团”“滴滴”平台的案件已调查完毕,并已通知平台企业尽快至执法部门接受处理。“美团”“滴滴”平台各将迎来罚款10万元的行政处罚。这也是“美团打车”上线运行以来的首张罚单。

市交通委表示,对于已经取得了本市网约车相关经营许可证件的网约车平台企业,如不履行《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》《上海市网络预约出租汽车经营服务管理若干规定》及行业管理规范,管理部门也将依法采取注销、吊销行政许可等处罚措施,涉及企业失信行为的,交通管理部门还将依据《上海市社会信用条例》的有关规定列入失信名录。

■都市脉搏

外卖小哥送餐途中撞人“饿了么”被判赔20万元



周培骏 绘

青年报记者 钟雷

本报讯 外卖小哥送餐途中撞伤他人,被撞者与外卖小哥、送餐平台协商未果后,将两者告上法庭。近日,上海市宝山区人民法院审理了此案,判决由经营涉事送餐平台“饿了么”的相关公司承担赔偿责任,赔偿被撞者各项损失共计20.3万余元。

2016年8月20日10点40分许,李女士骑电动自行车回家,行至宝山区镜泊湖路沪太路路口附近时,遭后方一辆电动自行车碰撞,自己被撞伤构成十级伤残。经交通管理部门认定,当时正为“饿了么”外卖平台送餐的肇事司机田某负全部责任。事故后李女士被送往医院住院治疗,其间多次门诊、复诊,共花费医疗费56701.91元。

经查,“饿了么”由拉扎斯网络科技(上海)有限公司(以下简称拉扎斯公司)经营。事后,李女士就赔偿事宜与田某、拉扎斯公司协商,但无法达成一致,遂起诉至法院,要求田某、拉扎斯公司赔偿医疗费、精神损害抚慰金等费用共计226670元。

庭审中,田某辩称,对事故发生时间、地点、事故认定事实无异议,但对责任认定有异议,自己是拉扎斯公司的雇员,事发时身穿“饿了么”工作服在送餐中,且曾收到来自“饿了么”公司支付宝支付的钱款,故应由拉扎斯公司承担赔偿责任。

拉扎斯公司辩称,公司有部分送餐业务发包给了其他物流派送公司,田某是受其他物流派送公司雇用,不是自家公司的员工,双方之间没有任何形式的雇佣关系,因此田某事故时并非为公司履行职务,不同意承担赔偿责任。

宝山区法院经审理后认为,用人单位的工作人员因执行工作任务造成他人损害的,由用人单位承担侵权责任。本案中,从田某驾驶的电动车的外观标识、提供的蜂鸟配送平台截屏等均能显示,田某对外是以拉扎斯公司的名义接单、送餐,事发时田某亦身着拉扎斯公司的统一制服,符合在履行送餐职务途中造成他人人身、财产损害,是履行职务的行为,故应由拉扎斯公司赔偿李女士因此次事故产生的合理经济损失共计20.3万余元。

偷换收款二维码 非法敛财被公诉

青年报记者 钟雷 通讯员 金剑源

本报讯 如今,许多商家采取二维码收款的方式,但一旦二维码被偷换,钱财便不经意落入了别人的口袋。犯罪嫌疑人倪某某就趁着商家不注意将自己的微信二维码覆盖在商家原本的收款二维码上,谋取了一笔钱财。日前,上海市金山区检察院依法以盗窃罪对其提起公诉。

检察官提醒,由于二维码外观上很难进行肉眼识别,因此商家在使用二维码收款时,要做好以下两点。一方面,要仔细检查自己的店铺二维码是否被他人涂改、更换以及偷贴新的二维码;另一方面,在顾客支付货款的时候,商家一定要与顾客确认自己的用户名,并在客户支付钱款后的第一时间确认货款到账情况。

银河蓝筹精选无惧动荡稳中求胜

据了解,市场上不乏一些蓝筹主题基金,在A股震荡中稳中求胜,取得不俗的投资回报。其中,银河基金旗下的银河蓝筹精选表现尤为出色,Wind数据显示,截至3月29日,银河蓝筹精选近一年的收益率是15.74%,远超同期市场偏股混合型基金

6.69%的表现。

突出的投资策略和选股能力是银河蓝筹精选持续优胜的原因。该基金采用自上而下的资产配置与自下而上的股票选择相结合,精选出收益较好的蓝筹公司,以获取长期稳健的红利回报和资产增值。

金融普惠的天弘基金范本:让理财惠及千家万户

20年砥砺前行,公募基金已经成为普惠金融的中流砥柱和资本市场重要的参与者,为6亿基民创造了可观回报。

开启互联网理财纪元,改变了几亿人理财习惯的天弘基金无疑是践行公募普惠的典型范本。据2017年年报数据统

计,天弘基金旗下公募产品的持有人数量超4.7亿,相当于每10个中国人就有3个是天弘基金的客户。在股票型、混合型、债券型和货币型四大类基金持有人户数TOP10排行榜上,天弘基金共有9只基金上榜。

新锐之星携新作启航,国联安远见成长顺势首发

2018年一季度创业板翻红,截至3月末创业板指站上1900点;创业板指3月份累计涨幅达8.37%,创两年以来最大月涨幅。在此背景下,国联安新锐基金经理王超伟携新作——国联安远见成长混合基金顺势登场。据悉,作为国联安旗下新年首

发基金,该基金将于4月12日通过建设银行正式发行。该基金精选具有较高成长性、盈利质量的上市公司,在严格控制投资风险和保持基金资产良好流动性的基础上,力争长期内实现超越业绩比较基准的投资回报。

广告 投资有风险